

金山区金山卫镇区域化党建形成条块联动、组织联建、党员联管、资源联享、服务联做新格局

“心联鑫”联席会议制度织密基层工作网络

□记者 卢连明

本报讯 日前，一个由金山卫镇党委联合来自本市 15 家帮扶和结对单位共同发起成立的“心联鑫”金山区域化党建金山卫镇联席会议举行了揭牌仪式，标志着该镇区域化党建工作有了新的平台。目前该联席会议共有 52 个成员单位参与，当天，联席会议成员单位认领了 18 个村居社区公益众筹项目，一个以帮扶困难群众而筹建的该镇社区公益基金会同时揭牌，并已筹措资金 201 万元。该镇还成立了负责区域化党建和居民区党建工作的社区工作党委，从而形成了区域化党建条块联动、组织联建、党员联管、活动联办、资源联享、服务联做的新格局。

创建社会治理，加强基层建设，不断推进区域化党建工作，是摆在各级党组织面前的一个重要课题。

近年来，该镇综合帮扶、城乡结对、双百结对和村企结对单位，有钱出钱，有力出力，在村居公益

题。金山卫镇党委通过调查研究，制订了深化社区党建工作新计划和新目标，要求每个“心联鑫”成员单位选派一名分管领导参加联席会议，成员单位之间及时提供本单位的工作经验和信息，相互学习，平等交流，做到社区资源共享；在社区管理中，积极与社区开展对接，帮助社区理清工作思路，探索工作的结合点和切入点，共同推动工作的开展；广泛开展各种类型的共建、联建和结对活动，使社区与成员单位形成一个共育社区文化、共建精神文明、共抓社会治安、共管社区事务的利益共同体；在协商的基础上，帮助解决其他成员单位提出的协作要求；积极参与社区党建工作，教育、引导本单位党员积极参加社区建设等。

近年来，该镇综合帮扶、城乡结对、双百结对和村企结对单位，有钱出钱，有力出力，在村居公益

项目建设和解决民生实事方面做了大量工作。一些单位为农村社区建设提供资金保障，全力支持各项社会事业发展；一些单位结合业务所长，为村居提供专业服务；还有一些单位积极参与到村居服务型党组织创建之中，提升了为村居服务的能力和水平，党建联建成效明显，共建优势不断凸显，区域化党建格局呈现出生机勃勃的新局面。

今年以来，该镇通过向辖区内 14 个村、7 个居民区征集意见建议，确定了社区之窗、村域电子屏、乡村道路建设、垃圾房改造、社区小灵通、标准化食堂改造、夕阳红之家、爱心扶手、快乐健身等一批社区公益项目，各共建单位根据各自的专业所长主动认领，18 个民生实事公益项目被华谊集团、石化环保水务部等 8 家单位全部认领。积极参加村民的共建共治，这种社会众筹的新模式，得到了结对

双方的欢迎。电子显示屏是开展便民服务和宣传教育的有效传播载体，其传播速度快，更新内容便捷。金康、海帆、钱圩等 6 个居委会都希望在社区安装电子信息显示屏。上海华谊集团公司党委得知后，投资 15.7 万元，从今年 7 月至 9 月，先后给这 6 个居委会安装了电子显示屏，从而成为了广大居民群众了解社区建设信息，接受宣传教育的一个窗口。据有关部门介绍，今年，该镇还有一批社区公益项目将发布和认领，总计将达到 77 项。

此外，该镇在创新驱动、转型发展过程中，涌现出了一批关注社会公益、投身公益事业的企业和个人，新跃物流、金山国贸城、第二工业区和永继电气等单位，在镇社区党建服务中心的牵头下，10 多家企业主动倡议，积极筹建金山卫镇社区公益基金会，短短一周已筹措资

金 201 万元。在“心联鑫”金山卫镇区域化党建联席会议上，部分企业代表上台认捐，其中上海新跃物流企业管理有限公司认捐公益基金 56 万元。

镇党委书记唐卫星告诉说，社区公益基金会是社会资金参与社区建设的一种新方式，也是企业参与社区公益慈善活动、回报社会的一种好途径。随着公益基金会基金的不断扩大，该镇公益基金会在社区公益事业建设中将发挥更大的作用。今后，将充分发挥镇党委统揽全局、协调各方的作用，积极引导党建联席会议发起单位和成员单位发挥公益服务、资源支持、秩序维护、关系融合等方面的作用，积极履行社会责任，共同为建设古城新镇金山卫献计献策贡献力量。

□短讯

奉贤公证处开展公益服务八旬老人免费办遗嘱公证

从奉贤区有关方面获悉，奉贤公证处将于今年 10 月开展“为老年人办理免费遗嘱公证和保管遗嘱”公益服务月活动，为 80 周岁以上的老年人免费办理遗嘱公证，为 60 周岁以上的老年人办理免费遗嘱保管。此次活动开展时间为 10 月 8 日至 10 月 31 日。

据了解，上海市公证行业早在 2007 年就建立“公证遗嘱库”，奉贤公证处现有公证遗嘱近 2000 条。为了让遗嘱人的意愿得以实现，公证处向社会提供遗嘱查询服务，凡保管申请人死亡后，其法定继承人和遗嘱受益人和遗嘱执行人都可携带相关证件向上海市公证协会遗嘱库申请查询遗嘱信息，保证继承人和被继承人的利益得以充分实现。

通讯员 张启睿



日前，金山区石化街道山鑫阳光城社区举办“童享幸福为快乐助跑”手绘运动鞋义捐公益活动，200 多名来自该社区和周边小区居民，以家庭为单位，在义买的 115 双运动鞋上绘制独一无二的图案，准备捐给对口帮扶的云南省山区学生，让他们在即将到来的冬天可以快乐飞跑。图为市民正在观赏绘有特殊图案的爱心鞋。通讯员 庄毅 摄/文

“为了小区平安，我就要这样拼！”

——记宝山区高境镇社保大队便衣组组长刘海燕

□记者 傅旗平 通讯员 高工

一身正气，不畏强暴。用这句话来描述刘海燕恰如其分。刘海燕现任宝山区高境镇社保大队便衣组组长，十二年来，他抓获各类违法犯罪对象 366 人；同时，带领队员一起抓获各类违法犯罪对象 518 人。他曾先后 6 次被评为宝山区社保工作先进个人；2013 年，被评为宝山区首届“平安英雄”；2015 年荣获“上海市劳模”称号。

因为我是一名党员
工作必须认真负责

自从成为社保队员后，从小有着“警察梦”情结的刘海燕就做好了全身心付出的准备。抱着强烈的责任感和使命感，他十多年来如一日，在带班民警的带领下，和队员们一起，于寒风酷暑下巡逻在大街小巷，于月黑风高夜蹲守在绿化之中，寻找疑犯的蛛丝马迹。而在他背后，则是妻子的默默付出，从洗衣做饭到更换灯泡，家里的大小事全包。有一年临近中秋的一个夜

晚，妻子感冒发热，只得孤身一人，挪着沉重的双腿，慢慢走进医院，一量体温 39 摄氏度，医生立即给她挂水。可每次水滴完护士来换瓶时，总是用异样的眼神看着她。邻座也有人在窃窃私语：“深更半夜，一个人在医院，身旁没人陪着，家庭肯定出了状况。”

于是乎，一股怨气从妻子心头油然而生……

当刘海燕执行完任务，赶到医院时已是零点三十分，妻子正在挂最后一瓶“水”。一见到丈夫，妻子狠狠地在他身上拍打了两下，紧接着两行热泪夺眶而出。此情此景，让刘海燕鼻子一酸，双眼湿润，可他硬是没让泪水流下来，有道是男儿有泪不轻弹。因为他是一个真正的汉子。

据统计，十二年间，刘海燕平均每年只休 60 多天，仅陪家人吃过 3 顿年夜饭。2013 年 2 月 4 日，距离春节只有 5 天，为了尽快抓获在辖区某小区作案数起的疑犯，刘海燕跟随带班民警一起在小区里守候伏击。最后，在抓捕过程中，为

了阻止企图驾驶摩托车逃逸的作案对象，刘海燕紧紧抓住正在行驶的摩托车把手，当民警及社保队员将其救下时，刘海燕已被摩托车拖行了数十米。类似于这样的情况，十二年来有过近 20 次，其中有 4 次还负了伤。很多人问刘海燕：“你为什么总是这样拼呢？”他说：“因为我是一名党员，工作就必须认真负责。”

练就道高一尺 魔高一丈的破案法

十二年间，在与违法犯罪分子的交锋中，刘海燕已经成为一名突出的识别疑犯能手和抓捕能手，用社保队员们的话说，“是不是盗窃对象，刘组长观察 5 分钟就能分辨出来。”

十二年前，刘海燕刚加入社保大队时，在配合带班民警跟踪疑犯时由于过度“关注”而让疑犯有所察觉，最终导致身份暴露，抓捕行动失败。从此，刘海燕积极主动向带班民警请教跟踪技巧，并在一次实战中不断总结得失。近五年

来，他已练就一双火眼金睛，并能在守候时迅速在人群中锁定疑犯，最终成功实施抓捕。在配合民警抓捕疑犯的战果统计表上，刘海燕始终名列第一。但即使这样，他仍在工作之余不断琢磨抓捕技巧，用他的话说，就是“犯罪分子的作案手段层出不穷，只有道高一尺，魔高一丈，才能在交锋中立于不败之地”。从他抓获的违法犯罪对象的数量看，近五年的抓获数几乎是前七年抓获数的两倍。2014 年 12 月，为抓捕盗窃“三车”疑犯，刘海燕跟随带班民警与队员们连续几天分别守在某小区的几个出入口。当一天下午 4 时许，一名疑犯出现在刘海燕守候的区域时，他敏锐觉察到这是两名有各自分工的盗窃对象，肯定还有另一名疑犯在附近。于是，他不动声色地实施跟踪，最终和民警与队员们一起将两名盗窃对象人赃并获。

培育过硬团队 喊破嗓子不如做出样子

作为社保大队便衣组组长，刘

海燕平时最关心的就是如何让队员们在抓捕疑犯方面多出成绩。为此，刘海燕一方面毫无保留地将自己多年积累的抓捕技巧传授给队员们；另一方面积极配合带班民警抓好队伍建设，而其中最重要的一项工作就是不断鼓舞士气。近年来，一些社保队员总爱拿社保工作与社会上高薪工作相比，产生了一些思想情绪，不愿加班加点，碰到蹲点守候更是用各种理由请假推脱。为了改变这一现象，刘海燕在带班民警的支持下，逐一找相关队员谈心。同时，自己始终秉持这样一个观点：因为我是党员，喊破嗓子不如做出样子。要求队员加班的自己先加班；要求队员守候伏击的自己先蹲点守候。在刘海燕的带领示范下，队员们逐渐改变了原来的看法，并自觉放弃休息，与民警一起战斗在维护辖区稳定的第一线。2010 年 5 月 28 日凌晨 1 时，为破获一起涉毒案件，需要警力和社保便衣组 15 名队员在 15 分钟内赶到指定地点。通知发出后，仅过了 13 分钟，15 名队员就到了指定地点，而这是在刘海燕抓捕嫌疑对象受伤后的第二天。正是在他的带领下，近三年来，社保便衣组共抓获各类违法犯罪对象 341 人。